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Französische Schnlredensarten í'iii- den Sprachunterricht von 
Dr. Ármin Rückoldt, Oberlehrer an der herzoglichen Realschule in 
Sonneberg. Leipzig, Rossberg'sche Hofbuchbandlung. 1900. Ára 60 filiér. 

A gyakorlati uton elsajátítandó nyelvtanítást semmi sem segíti 
jobban elő, mint megtanulása ama szólásformáknak, melyek a minden-
napi életben előfordulnak. A franczia nyelvnek ily könnyebb elsajátítását 
tűzte ki czélul ez előttünk fekvő kis füzetecske is, melynek hivatása 
különösen a tanár és tanuló közti társalgásra elegendő anyagot nyújtani. 
Ez utóbbi czélt tartva szem előtt, szerző 584 szólásformát közöl, melyek 
az iskolai életben előforduló dolgokra, mint a tanítás kezdetére, a tanulók 
külsejére, a tanulók által az iskolában használt tárgyakra, tanulók test-
tartására, az iskolai ós házi gyakorlatokra, az iskolaterem elhagyására stb. 
vonatkoznak. Tagadhatatlan, hogy a tanárok és tanulók közt lefolyó tár-
salgásra az iskolai dolgok tárgyalása igen alkalmas. E tekintetben tehát 
a könyvecske ilynemű társalgást nyújtó anyagával a legjobb szolgálatot 
fogja tenni. 

Végül megjegyezzük, hogy ugyanazon szerzőtől ugyanazon czégnél 
ily tartalmú angol nyelven szerkesztett szólásformák is jelentek meg. 

tj-

Das Kealscl iulwesen Malircns 1848—1898 . Ein Beitrag zur Ent-
wickelungsgeschiclite desselben von Professor Adolf Waneck in Mahr. 
Ostrau. Ostrau, SelbBtverlag. 

Az osztrák reáliskolák 1898-ban ünnepelték meg fönnállásuk 50 
éves jubileumát. Ezen évforduló alkalmából számos, az osztrák reál-
iskolák történetét tárgyaló monographia jelent meg. így Klekler, reál-
iskolai igazgató az osztrák reáliskolák történetét írta meg (megjelent a 
Zeitsch. für das Realschulwesen XXIII. évfolyamában). Ez a művecske 
pedig, melyet a szerző volt szives nekem beküldeni, különösen a morva 
reáliskolák történetét fejtegeti. 

Az osztrák közoktatásügyi miniszter 1898. évi ápril hó 23-ikán 
adta ki a reáliskolák új tantervét, melylyel az osztrák reáliskolák további 
fejlődésének biztos alapja letétetett. E határkő tehát legalkalmasabb volt 
arra, hogy ezen iskolák 50 éves történetére rövid visszapillantást ves-
sünk, melyet Waneck művének nyomán meg is próbálunk. 

A reáliskolák fejlődése szoros összefüggésben áll a gymnasiumnak 
1848-ban történt reformálásával, mely reformot Thun Leó inaugurált, 
Bonitz hajtott végre és a mely a nemzeti nyelvnek és irodalmának ala-
posabb műveléséből állott. Habár az 1849-iki tanterv minden nemzet 
saját nyelvének művelését megengedte, mind a mellett a legtöbb isko-
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